

Юбилей ученого

Юбилей Елены Ильиничны Краниной



В октябре 2017 г. свой юбилей отметила старший научный сотрудник Центра социально-экономических исследований Китая ИДВ РАН Елена Ильинична Кранина. Учеба на географическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова (1968–1972 гг.) и специализация на кафедре экономической географии социалистических стран позволили ей не только овладеть английским и китайским языками, но и стать высококлассным специалистом в изучении отраслевых аспектов экономического развития Китайской Народной Республики.

Начав трудовую деятельность в должности стажера-исследователя в Институте экономики мировой социалистической системы (ЭМСС) АН СССР в 1972 г., в 1974 г. она перешла на работу в ИДВ РАН, навсегда связав свой трудовой путь с нашим Институтом. В сферу научных интересов и исследований кандидата экономических наук

Е.И. Краниной всегда входили вопросы изучения и анализа экологической политики КНР и концепции устойчивого, многоотраслевого развития агросфера Китая, которым были посвящены более 100 ее статей и две монографии — «Экологические проблемы КНР: опыт правового регулирования» (2005 г.) и «Экологические проблемы устойчивого развития современной китайской деревни» (2008 г.). Кропотливая и целеустремленная исследовательская работа по изучаемой тематике вылилась в подготовку диссертации на тему «Экологические проблемы сельского хозяйства Китая», которая была защищена в ИДВ РАН в 2007 г.

Елену Ильиничну Кранину отличают огромное трудолюбие, работоспособность и профессионализм: она регулярно публикует статьи по темам своих исследований в различных научных журналах, ежегодниках и сборниках ИДВ РАН, выступает с докладами на конференциях и научных симпозиумах, активно участвует в подготовке научных трудов при поддержке РГНФ и является одним из ведущих специалистов в области изучения экологических проблем Китая. В своей работе Елена Ильинична нашла самый короткий путь к успеху — она искренне любит свое дело и получает большое удовольствие от работы. За свой добросовестный труд, большой вклад в изучение различных аспектов

экономического развития КНР Елена Ильинична неоднократно отмечалась премиями и почетными грамотами Дирекции ИДВ РАН, благодарностью Президиума РАН.

Елена Ильинична Кранина принимает активное участие в научной и общественной жизни Центра социально-экономических исследований Китая, успешно выполняя обязанности секретаря ЦЭСИК. В 2017 г. распоряжением Дирекции Института она была назначена ученым секретарем Диссертационного совета Д. 002.217.03 по специальности 08.00.14 — Мировая экономика (экономические науки) при ИДВ РАН. Все коллеги из ЦЭСИК знают Е.И. Кранину как доброжелательного, искреннего человека, замечательного сотрудника, а оптимизм, трудолюбие и оперативность, присущие Елене Ильиничне, дарят всем нам заряд бодрости и активности.

Дорогая Елена Ильинична, ИДВ РАН поздравляет Вас с юбилеем! Будьте здоровы, счастливы и успешны!

*Дирекция и коллектив ИДВ РАН, редколлегия и редакция
журнала «Проблемы Дальнего Востока»*